14版

## 浙里养俱乐部|淅江老年春

# 生活需要"小火慢炖"

邻家住着一户潮州人,煲的汤总是又鲜又醇。我和男主人是多年的朋友,他时常会把煲好的汤送一些给我喝,品尝过几次之后,我忍不住登门讨教。主妇大姐费力地用"潮普"告诉我:"炖汤除了选好食材和配料,还要有耐心,小火慢炖到一定火候,自然就会好喝。"

大姐的话令我茅塞顿开。炖汤不能心急,大火煮开、小火慢炖才能煲出一锅好汤。想想我们的生活又何尝不是如此?只有"小火慢炖",才能品尝到生活的真味。

现代社会快节奏的生活让众生浮躁,快捷方式充斥于世,快餐文化大行其道,甚至连感情也在"8分钟聚会"、"闪婚"等概念下被"快餐化"。富兰克林的"时间就是生命,时间就是金钱"被许多人奉为至理名言。人们似乎已经忘记了应该如何慢下来生活,心灵得不到片刻宁静,从而失去了本该拥有的那份怡然自得。

有人说,只有忙碌才能获得成功, 其实不然。"天才出自勤奋""勤能补 拙"并没有错,但"一张一驰"才是"文 武之道"。在这方面,金庸先生给我们 树立了一个很好的榜样,他说:"我的性 子很缓慢,不着急,最后也都做好了, 乐观豁达养天年……人要善于有张有 弛。武打小说打一会儿,就要吃饭,谈 情说爱,不能老是很紧张,要像《如歌 的行板》韵律一样,有快有慢,这样对健康很有好处。"正是在徐徐缓缓中, 他做出了很大的事业。

作家米兰·昆德拉曾发出这样的感慨:慢的乐趣怎么失传了呢? 民歌小小道。然后,是一个人。"这种话,是一个人。"这种慢生活,是多么轻松惬意。"这种慢生活,是多么轻松惬意。"这种慢生活,是多么轻松惬意。

圣者有言,欲速则不达。是啊,在 繁忙的日子里,我们该适时停一停脚步,等等自己的灵魂,慢慢享受一下生活的乐趣。从冗杂的事务中解脱出来,享受亲情、爱情、友情的美好;将身心融入到大自然之中,享受树木、花草、云霞、溪流、瀑布的拥抱;放下所有的放不下,享受艺术、旅行、读书、娱乐等精神上的补给。

生活,其实就是一锅正在烹煮的汤,大火快煮,固然能够快速烧熟,但炖出来的汤既没滋味也没营养。保持耐心,小火慢炖,文火细煮,才能够品尝到真正的滋味。 刘明礼

## 忆母亲

说起我的母亲,称不上伟大,却也不渺小。她养育六个子女长大成人,不容易。母亲在世时,我经常回娘家,过忌日时,四嫂问我:"你现在怎么不常来?"母亲与我是血脉,是依存,是风筝上的线,如今母亲走了,线就断了。

母亲喜欢穿大襟衣服,就是现在 人们说的唐装。母亲身材好,苗条,件 件衣服合身,腰线明显。而且,母亲会 自己做衣服,鞋子、围裙、枕头上还有 绣花。有一次,记得我枕头上是一对 鸳鸯,栩栩如生。这样的绝活,我却没 有学到手,真是遗憾。

早先的时候,她自己织布,自己做衣服,一针一线尽在手中游。这么多人穿衣服、穿鞋子,都出自母亲的手,天蒙蒙亮就起床,做好早饭就开始纺纱织布捻棉线,一直到晚上睡觉。母亲累得直打瞌睡,还在咿呀咿呀纺线,经常能看见母亲拉长线睡觉的时候,她实在是太累太累。

母亲爱美食,红烧土豆是一绝。 那时候,土豆都是自己种。挖来的土豆,洗净,下油锅,放点酱油红烧。想 起那个味,要流口水的。母亲每次红烧土豆,还没有端上桌,就先盛半小碗 给我吃,这个味道,至今难以忘怀。这时候的我,肚子饿,感觉味道更好,真 是人间至味。

妈妈还爱做面疙瘩,里面放咸菜。小麦收起来后,去碾成面粉,然后再做面疙瘩。母亲喜欢放在一个六碗钵里搅面粉,面粉太干或者太水都不行,要恰到好处,真的是个技术活,要面粉能流动的样子。然后,左手拿钵,右手拿铲刀,流下来,一铲,流下来,一铲,下到锅里,面疙瘩就会翻滚。

粽子、芽麦塌饼、青馍馍、白馍馍、南瓜馍馍等,母亲像变戏法一样,千方百计做吃的,满足我们成长的味蕾。母亲包粽子,各具形状,有狗头粽、三角粽、香囊粽、裹脚粽、方粽子等,让我们大开眼界。她这样做,是为了区分里面的馅料,有的是肉粽子,有的是赤豆粽,有的是枣子粽,有的是赤杏白是赤木,有的是枣子粽,有的是赤杏白菜呢。然后,把煮熟的粽子拉个竿上,一串一串的,成了家里的风景。

回忆母亲,五味杂陈。遗憾的是, 我没有珍惜与母亲在一起的时光,悔 之晚矣,但母亲的一颦一笑将永远存 留在我的脑海中。 沈明仙 诗

文

本版主持 张 文 利

谈笑在诗文,往 来有良朋。以文会 友,不在于水平高 低,只要你爱写作, 就加入我们吧。

请扫描二维码,加管理员为好友后, 发送"诗文"两字,加 入"诗文·浙里养俱 乐部"这个大家庭。

原创作品一经录用,将获相应积分,今后可兑换俱乐部福利。



#### 晴雨兆丰年

李燮焱

### 月季园游

李燕生

### 庭院四季花

汤世贤

#### 老屋初夏时

自从父母亲相继去世,老屋已是人去房空。基于对老屋的一片深情,我常常下意识地去老屋看看。 天气渐渐热起来,几场小雨过后,我想老屋一定会有一番新景象吧。 推开老屋的街门,扑入视野的

推开老屋的街门,扑入视野的是一片片葱茏景观。小院左侧栽植的草莓,绿油油一片,深绿色的叶子下面,不时看到一颗颗鲜红的果实。我找来一个塑料袋,小心翼翼地采摘起来,从压井压上清水来,一冲,往口里塞几颗,真是甜美。

小院中央处还栽有杏树和石榴 树。杏树虽小,结出的果实却不少, 现在已到了青杏期,估计再过半月 之久,就该到了成熟期。这棵杏树 的品种与质地很好,香香甜甜的果 实,足以让人垂涎三尺。石榴树则 是去年刚栽植的,是从岳母家挖来 的。这是一棵甜酸型石榴树,当初 它还是母树的一棵侧芽,稍加培植 后,就独立成棵了。现在石榴树的 侧枝还不多,但嫩绿的叶子却浓密 得很,呈现出蓬勃生机。还有墙角 处枝繁叶茂的无花果树,吐露着娇 艳花朵的月季花树,以及造型奇特 像一挂瀑布的枸杞树,都将小院装 扮得美丽缤纷。

小院右侧是我开设的小菜园。记得父母亲在世时,这里就是一片小菜园,他们去世后,我继承他们勤劳俭朴的美德,坚持"自己动手,丰衣足食"的精神,让我的生活过得充实而丰盈。

初夏的老屋是美丽的。当夕阳西下,余晖倾撒在老屋上时,红瓦片便反射出夺目的光芒。老屋是我的一部史书,是我人生出发的坐标原点,从这里我将逐渐抵达生命的辉煌。 许培良



#### 浙江亿诚创业投资有限公司 减资公告

经本公司股东会决议,本公司认缴注册资本由12000万元人民币减至5000万元人民币。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

2023年5月26日